

# Приверженность защите окружающей среды и здоровья

## Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Укрепление здоровья и повышение благополучия

## Сотрудничество с ВОЗ

Технические рекомендации  
Партнерство между Региональным бюро и страновым офисом

Как организатор Министерской конференции по окружающей среде и охране здоровья в 2004 и 2023 гг., Венгрия имеет многолетний опыт участия в Европейском процессе «Окружающая среда и здоровье» (ЕПОСЗ). По итогам Министерской конференции 2023 г. была принята Будапештская декларация, содержащая призыв к немедленным действиям по решению проблем в области здоровья, связанных с изменением климата, загрязнением окружающей среды, утратой биоразнообразия и деградацией земельных ресурсов в Регионе. Совместно с Региональным бюро Венгрия определила в качестве своих приоритетов повышение качества воздуха внутри помещений, особенно в школах, и мониторинг качества воды. Региональное бюро предоставляет техническую помощь по вопросам разработки инструментов оценки рисков, связанных с качеством воздуха в помещениях, и содействует проведению учебных поездок, позволяющих венгерским экспертам перенять передовой опыт других стран. Сотрудничающий центр ВОЗ по управлению экологическими рисками для общественного здравоохранения при Национальном центре общественного здравоохранения в Будапеште также ведет работу по совершенствованию практики управления на основе оценки рисков и эпиднадзора за качеством воды и состоянием санитарии, что приносит пользу Венгрии и всему Региону.

## Результаты

Венгерская система планирования мер по обеспечению безопасности воды, разработанная при поддержке ВОЗ, позволила значительно расширить доступ к безопасной питьевой воде и тем самым снизить связанные с водой риски для здоровья населения. В рамках ЕПОСЗ Венгрия работает с рядом стран, включая Германию, Люксембург и Республику Молдова, обмениваясь с ними инструментами, рекомендациями и передовой практикой по повышению качества воздуха в помещениях в Регионе.

## Сделанные выводы

- Долгосрочное взаимодействие с ЕПОСЗ имеет важнейшее значение для достижения стабильных улучшений в области общественного здравоохранения.
- Внедрение научно обоснованных инструментов оценки рисков может снизить бремя экологических факторов риска для здоровья населения.
- Обмен знаниями и инструментами между странами укрепляет общий потенциал Региона.

## Доноры и партнеры

Национальный центр общественного здравоохранения Венгрии, Министерство внутренних дел



Европейский регион



Региональное бюро поддерживает Венгрию в ее давнем сотрудничестве с ЕПОСЗ  
© Donát Kékesi

**«Мы должны действовать прямо сейчас, опираясь на свои знания и опыт, чтобы повысить качество среды, в которой мы живем».**

**Д-р Tamás Pándics**, директор Национального центра общественного здравоохранения, Венгрия

## Что дальше?

Венгрия планирует продолжить интеграцию мониторинга и защиты окружающей среды в свою систему общественного здравоохранения, в первую очередь путем участия в недавно инициированном Партнерстве ЕПОСЗ по снижению рисков в школьной среде. В рамках этой инициативы планируется использовать обширные наработки европейских ученых с целью реализации практических решений по повышению качества воздуха и снижению рисков для здоровья в школах.